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ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Τηλέφωνο: 2106598- 278, 282, 285 
FΑX: 210- 6552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/3183/17914 
Αθήνα,  17 Αυγούστου 2021 
Σελίδες: Τέσσερις (4)  

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Γιώργο Τσίπρα 
Βουλευτή κα Ειρήνη Αγαθοπούλου 
Βουλευτή κα Αθανασία (Σία) 
Αναγνωστοπούλου 
Βουλευτή κ. Αλέξανδρο - Χρήστο 
Αυλωνίτη 
Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη  
Βουλευτή κα Καλλιόπη Βέττα  
Βουλευτή κ. Γιάννη Γκιόλα 
Βουλευτή κ. Θεόδωρο Δρίτσα 
Βουλευτή κ.Εμμανουήλ Θραψανιώτη  
Βουλευτή κα Ειρήνη (Νίνα) Κασιμάτη  
Βουλευτή κα Χαρούλα (Χαρά) 
Καφαντάρη  
Βουλευτή κ. Χαράλαμπο (Χάρη) 
Μαμουλάκη  
Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μάρκου  
Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο  
Βουλευτή κ. Γιάννη Μπαλάφα 
Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπάρκα  
Βουλευτή κα Κατερίνα Νοτοπούλου  
Βουλευτή κα Παναγιού (Γιώτα) 
Πούλου  
Βουλευτή κ. Γιάννη Ραγκούση  
Βουλευτή κ. Νεκτάριο Σαντορινιό  
Βουλευτή κ. Γιάννη Σαρακιώτη 
Βουλευτή κ. Παναγιώτη (Πάνο) 
Σκουρολιάκο  
Βουλευτή κα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 
Σκούφα  
Βουλευτή κ. Χρήστο Σπίρτζη  
Βουλευτή κα Ολυμπία Τελιγιορίδου 
Βουλευτή κ. Νίκο Φίλη 
Βουλευτή κ. Δημήτριο (Τάκη) 
Χαρίτου  
Βουλευτή κ. Μιλτιάδη Χατζηγιαννάκη 
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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 7790/05-07-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
β. Ερώτηση & ΑΚΕ 7975/660//13-07-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
γ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/3173/17901/30-07-2021  
 

Σε απάντηση της (β) σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, 

που κατέθεσαν οι Βουλευτές της κοινοποίησης με θέμα «Ζήτηση στοιχείων για 

ελλείψεις σε Νοσοκομεία Ενόπλων Δυνάμεων λόγω διάθεσης προσωπικού στο 

Εμβολιαστικό Πρόγραμμα. Ερωτήματα για τη μέριμνα του προσωπικού του 

Υγειονομικού και για την τρέχουσα και μελλοντική επάρκεια των Νοσοκομείων ενόψει 

νέας έξαρσης της πανδημίας», σας γνωρίζονται κατά το μέρος που αφορά στο 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας,  τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς για τα ζητήματα των χειρουργικών επεμβάσεων, αλλά και της 

ενίσχυσης των Στρατιωτικών Νοσοκομείων με προσωπικό, όπως, επίσης, και για τα 

περισσότερα από τα θέματα που τίθενται στην παρούσα Ερώτηση, σας έχουμε ήδη 

ενημερώσει με τη (γ) σχετική απάντησή μας επί της (α) σχετικής όμοιας Ερώτησης 

την οποία είχατε καταθέσει. 

Περαιτέρω, η διάθεση του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων στα 

εμβολιαστικά κέντρα γίνεται ανάλογα με την εξέλιξη της υγειονομικής κρίσης, καθώς 

και τις εκάστοτε διαμορφούμενες απαιτήσεις του Υπουργείου Υγείας, με το οποίο 

συνεργαζόμαστε εξαιρετικά, ενώ το χρονοδιάγραμμα της διάθεσης του προσωπικού 

θα εξαρτηθεί από την πορεία της επιχείρησης «Ελευθερία», δηλαδή την εξέλιξη του 

προγράμματος εμβολιασμών του γενικού πληθυσμού.  

Από την έναρξη της υγειονομικής κρίσης οι Ένοπλες Δυνάμεις συμμετέχουν  

ενεργά στην αντιμετώπισή της, με τη διάθεση προσωπικού και μέσων.  

Ειδικότερα, κατά την παρούσα χρονική περίοδο, ο Στρατός Ξηράς διαθέτει 

συνολικά 242 υγειονομικά Στελέχη και Οπλίτες Θητείας στα Εμβολιαστικά Κέντρα, 

καθώς και 4 Στελέχη στη  Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. 

Το Πολεμικό Ναυτικό, διαθέτει 119 υγειονομικά στελέχη του, για την 

κάλυψη αναγκών των Εμβολιαστικών Κέντρων. 

Η Πολεμική Αεροπορία στην παρούσα φάση διαθέτει 81 υγειονομικά 

στελέχη στα Εμβολιαστικά Κέντρα.  

Σε ό,τι αφορά στις χειρουργικές επεμβάσεις, ο αριθμός τους στα Νοσοκομεία 

δεν είναι προβλέψιμος και δεδομένος, αλλά ποικίλλει, καθώς εξαρτάται από πολλούς 

παράγοντες, μεταξύ των οποίων, η κίνηση των ασθενών, η αναλογία των παθήσεων, 
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καθώς και ο αριθμός των εκτάκτων περιστατικών, ενώ  δεν αποτελεί συνήθη πρακτική 

η ακύρωση χειρουργείων στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία. Η οποιαδήποτε αναβολή 

χειρουργείου προγραμματίζεται, εκ νέου, βάσει των διαθέσιμων αιθουσών. 

Σε κάθε περίπτωση, ο αριθμός των πραγματοποιηθέντων χειρουργείων έχει 

όπως παρακάτω: 

 Το 401 ΓΣΝΑ, πραγματοποίησε 2.666 χειρουργεία, το έτος 2020, και 

1321 το Α΄ εξάμηνο του έτους 2021. 

 Το 424 ΓΣΝΕ, πραγματοποίησε 3.844 χειρουργεία, το έτος 2020, και 

829 το Α΄ εξάμηνο του έτους 2021. 

 Το ΝΝΑ πραγματοποίησε 2.906 χειρουργεία, το έτος 2020, και 1.081 το 

Α΄ εξάμηνο του έτους 2021. 

 Το ΝΝΚ πραγματοποίησε 417 χειρουργεία, το έτος 2020, και 415 το Α΄ 

εξάμηνο του έτους 2021. 

 Το 251 ΓΝΑ, πραγματοποίησε 3.004 χειρουργεία, το έτος 2020, και 

1295 το Α΄ εξάμηνο του τρέχοντος έτους, συνυπολογιζομένου ότι το εν λόγω 

Νοσοκομείο κλήθηκε να συμμετάσχει στις εφημερίες του ΕΣΥ για το γενικό πληθυσμό, 

για χρονικό διάστημα 2,5 περίπου μηνών, αποστολή στην οποία το Νοσοκομείο 

ανταποκρίθηκε με αξιοσημείωτη επιτυχία. 

Αναφορικά με τις άδειες στο υγειονομικό προσωπικό των Ενόπλων 

Δυνάμεων αυτές χορηγούνται κανονικά, σύμφωνα με τις ισχύουσες διαταγές. 

Ειδικότερα, η αναστολή των αδειών του υγειονομικού προσωπικού, η οποία αρχικά 

διατάχθηκε, το έτος 2020, στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης της υγειονομικής 

κρίσης, στην παρούσα χρονική περίοδο δεν υφίσταται πλέον. Παράλληλα, όμως, 

λαμβάνεται μέριμνα για τον έγκαιρο προγραμματισμό των αδειών, ώστε σε κάθε 

χρονική περίοδο να διασφαλίζεται ότι τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία λειτουργούν με 

επάρκεια στις εφημερίες τους, με το απαραίτητο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και όχι 

με προσωπικό ασφαλείας. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Υγείας.  

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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